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TORNATA DEL 27, GIUGNO 1884

, Presideiìza del Presidente TECCHIO.

iSomnAario. — Dichiarazione del Senatore Paternostro F. sul processo nerbale — Annunzio di 
interrogazione del Senatore Paternostro F. al Ministro delVInterno^ intorno a noci corse della 
apparizione del colèra in Italia — Presentazione di due progetti di legge, Vuno sullo stato di 
prenisione della spesa del Ministero delVInterno, e Valtro sullo stato di prenisione delVentrata per 
Pesercizio finanziario dal F luglio 1884 al 30 giugno 1885 — Fotazione a scrutinio segreto dei 
seguenti progetti di legge, appronati per articoli in precedente seduta : 1. Derinazione delle acque 

" pubbliche e modificazioni all art. 170 della legge sulle opere pu,bbliche ; 2. Appronazione di con-
tratti di nenditq e di permuta di beni demaniali; 3. Connenzioni stipulate tra il Donerno del Re - 
ed i Municipi di Genona ed Oneglia; 4. Aggregazione del Comzme di Bmigherio al Mandamento 
di Monza; 5. Spesa straordinaria per acquisto di materiale per la difesa marittima delle coste ; 
6. Spesa straordinaria per costruzioni navali — Approvazione del progetto di legge di mag
giore spesa per la costruzione degli uffizi doganali di Catania e di Milano — Risultato della 
votazione.

La seduta è aperta alle ore 3 e 30.
È presente il Ministro delle Finanze; più 

tardi interviene il Ministro della Guèrra.

Il Senatore, Segretario, CANONICO dà lettura 
.del. processo verbale della tornata antecedente. 

. Senatore PATERNOSTRO, F. bomando la parola 
sul processo verbale.

^-PRESIDENTE. II. signor Senatore Paternostro F. 
ha la parola sul processo verbale.

Senatore PATERNOSTRO F.. Assente ieri, da Roma 
per private ragioni, non mi fu dato di. assi- 
stero alla seduta del Senato.

Se do vi avessi assistito, avrei fatto adesione 
alle nobili parole dette dal nostro Presidente 
in commemorazione del defunto conte Senatore 
jDi Camp elio; ma associandomi a .questo, civile 
officio non avrei trascurato di rilevare come

( da molti mesi, da anni forse,- i Senatori del’ z —------- r-, i -----
Regno spariscono dalla scena del mondo senza 

che una parola di rimpianto... che dico? senza 
che la. loro morte sia annunziata al Senato. 
Vi sono pure, tra questi uomini, molti i quali 
servirono il paese e lo amarono quanto noi, 
e meglio di noi.

Mi acconsenta quindi il Senato che io lamenti 
questa dimenticanza e che, facendo questo ri
chiamo, dichiari di non intendere per nulla 
offendere i sentimenti del Senato, anzi di pre
stargli omaggio solenne imperocché questi 
uomini, i quali sono stati cosi dimenticati, 
servirono ed amarono il paese quanto noi e 
qualche volta, ripeto^ meglio di noi.

PRESIDENTE. Non essendovi altre osservazioni 
sul processo verbale, pongo ai voti l’approva
zione del medesimo.

Chi intende di approvarlo, è pregato di sor
gere.
, (Approvato),

I>iscussioni^ f, Tip. del Senato.
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Domanda d’snterpenanza.

PRESIDENTE. Il signor Senatore Paternostrq 
Francesco ha~ presentato la seguente domandi 
d’interrogazione : « Il sottoscritto chiede d’inter
rogare il signor Ministro deU’Interno sulle voci 
corse deirapparire del cholèrai in Italia, e sulle 
misure che eglrha preso o che crede di pren
dere in proposito ».

Non essendo presente il Ministro dell’interno, 
prego il signor Ministro delle Finanze a di
chiarare se egli si assuma di avvertire il suo 
Collega il Ministro deir-Interino', déll’interroga-i 
zione dell’onorevole Paternostro Francesco.

MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Mi assumo 
l’incarico di avvertire il Ministro deirinterno 
hell’interrogazione ' dell.’onorevolé Paternostro.' 

' Il Ministro'’ dell’interno ,non. mancherà di fare«
al Senato le ^medesime dichiarazioni che, ha

. già.fatte nell’altro ramo, del Parlamento.
' Senatore PATEPvNOSTRO F. Domandò, la parola.^'
° PRESIDENTE. Ha la parola,

.' Senatore PATERNOSTRG F. Io intendo bene che,' 
in assenza del Ministro' dell’interno, il .Ministro 

" dèlie'Finanze non poteva, dare una .risposta’di-

di presentare al Senato il progetto di legge^ gj^ 
approvato daH’altro ramo del Parlamento, per 

' l’approvazione dello « Stato di previsione della 
spesa del Ministero deU’Interno per l’esercizio 
finanziario dal 30 giugno 1884 al T luglio 1885 ».

Ho pure l’onore di presentare un altro pro
getto jdi legge; del pari’^pprovato dalla Camera 
dei Deputati, sullo « Stato di previsione dell’en
trata per l’esercizio finanziario dal 30 giugno 
1884 al r luglio 1885 »,

Prego il Senato di voler dichiarare l’urgenza 
per questi due progetti di legge, affidandone 
Pesame,^ come ^4i -consueto, alla Commissione 
permanente di finanza.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della, presentazione .di questi due pro
getti di legge,^intitolati :

- « 1° StatQfitprevisionep'erJajspesa -delAMi- 
. nistero;. 4611,’Interno; per l’esercizio finanziario
I (dal lhlpglÌQj884 ahx30, giugno '188^;

« 2°,Stato,,,diprevisione, .dell’entratav. dal

versa'da quella che ha espressa.
/Ma qur sì tratta dh uh a cosa, urgente a cui ^i^ urgenza.

1 ° .luglio^ H884t al. 30, giugno 1885 ».

• ^Questi''due ^progetti ^saranno'trasmessi^hlla 
’.Commissio’ne-permanente' di^ finanza.

’5B signor'iMinistrodia-'chiesto che. siano dìchia-

hisogna provvedere' in questo momento; più 
tardi sarebbe meno opportuno qualunque prov
vedimento. E siccome l’onorevole Ministro delle 
Finanze sì è trovato presente alle dichiarazioni 

..fatte '.daloMinistro deirintenao?suì,q(uestoj argo
mento alla Gamera.; deit Deputatip cdsido i^pre- 
gherenidi ripetere^-le dichiarazioni"ntessepgiac" 

JchèUaumia interrogazione rivolta a questowe-

'> Se? neBsirno afa; - opposizione / ' l’urgenza **sh. in
tende accordata.

'Volazsoae di sei progetti di legge approvati.

< PKESIDEKTE. Orai si proc.e.de;all’japp.ello nominale
per la .voiazione a scrutinio segreto dei progetti

desimo scopo, è svolta nei medésàmirjfeermini -per 'alzala e seduta,'
ieg’g’e portati all’ordine del giorno e già votati

in icui Tho ipreseELtata.
'cioè:

' '^k^HF^j’iMinistro.idetle’^ Finanze. ;jDo,mando ' 
la /parola.

1.' Derivazione'delle acque pubbliche e'mo
dificazioni* W’art.' 170'“ delia'legge 'sùHe opere

t 'PRESIDENTE., Hajaiparola.
MAGLIANI,,^Ministro,, dVilte Ftnnnzv..ì, Ioi-rprego 

^onorevole Paternostroodi .attendere; che rl4no-

pubbliche ;
«' 2.' ^^-pprovazione-'di ■■contratti -di- vendita e 

di permuta -di'beni demaniali;
’.i </-3; -Gowvenzionr stipulate-tra-il Gwer-no del

, WolejOlinistrQ..deirInterno-.sppresentisaL,Se- -Re: ed i 'municipindi ^Genova ed^One<^ìia ; 
ìiaM -nar» _  .-..x_____  • . . . 0 7nato., per rispondere .alla, sua,- interrogazione. « 4. Aggregazione’del-Comune-di'Hrugherio

&.e5eKttazÌQnQ,di,4u0 .pKG5getti.,.di .iQgge.

PRESIDENTE. Ora la parola spetta al signor 
MnisWfièllei Finanze pei^Na-presentazione di 
alcuni progetti di legge.

MAGLIARI, Ministro delle Finanze.

ah^Mandamehtoi'di Monza;
<<,■ 5,'" -Spesa ^‘straòr-dinaria per "acquisto^ dinaa- 

? feriale. perAla 'difesaHmUTÌttima--’deìle còste ;
u

? 6;'Spesa- straordinaria''per costruzioni -na
rvali ».

- (B^Senatore, Segretario]^ Verga'CFfà Impèllo 
jvnominale).
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5’PREgffiENTE. Lè-Urne’^rimangono aperte a cor
-, modo dei signori ^Senatori ‘ òhe- • non* dianno an|- 

cora votato. j

difieazioni all’art.'170 della lògge sulle 
pubbliche :

opere

Approvazione dei progetto di legge 19.x«li37.

''’VRESiDENTEy Ora si 'procede alla discussioné 
'*del'progetto di legge per « Maggiore spesa per
Ga còstruzione‘dògli ùfficf*doganali*di' Catania 
e di ■Mano».

Si dà lettura dèli’articolo ùnico del progetto 
di legge.

Il Senatore, .SegretarioOANONIGDsdqgge :

“ Senatori presènti . , 
■ Votanti......................

Favorevoli ....
Contrari.....

■ Astenuti. , . . .

(Il Senato approva).

65 
'55

2. Spesa straordinaria per acquisto di’ma 
teriale per la difesa marittima..delle’coste:

Arti colo ..unico.

'^Sedatori ^presènti . . 
Votanti

70

È autorizzata la spesa di lire 80,000 da as
segnarsi per lire 57,000 in aumento della somma 
stanziata con la legge 30 maggio 1878, n. 4394, 
per la costruzione in Catania di un fabbricato 
ad uso degli uffizi e dei magazzini doganali e 
per lire 23,000, iniaumento della somma stan
ziata con la legge 18 luglio 1878,. n. 4457, per 
la costruzione in Milano di una dogana cen
trale e per il raccordamento di essa con la 
ferrovia.

La suddetta somma di lire 80,000 sarà pre
levata dal fondo di riserva per le spese impre
viste, stanziate nel bilancio della spesa del 
Tesoro per l’esercizio dal 1® gennaio al 30 giu
gno 1884. '

Favorevoli . .
Contrari . , .
Astenuti. . .

(Il Senato approva).

■ ' PRESIDENTE. È aperta la discussione

Se nessuno chiede la parola, 
un solo articolo, la votazione 
sarà fatta a scrutinio segreto.

Vi sarebbe adesso alFordine

trattandosi di 
del medesimo

del giorno la
Relazionò di petizioni, ma essendo assente il 
Senatore Griffini, Relatore, questa sarà riman
data ad altra seduta.

Se qualche Senatore ha ancora da mettere 
il suo voto nelle urne è pregato di accedervi.

Dichiaro chiusa la votazione.
I signori Senatori Segretari sono pregati di 

procedere allo spoglio delle urne.
(Si procede allo spoglio).

Risultato delle votazioni:

1. Derivazione delle acque pubbliche e mo-

. . ^65

. ‘50
. 15 

5

3. Spesa straordinaria per costruzioni na
vali :

- Senatori presenti
Votanti . .

Favorevoli 
Contrari
Astenuti

(Il Senato approva)

. 65
50
15
5

4. Convenzioni stipulate tra il Governo del 
Re ed i municipi di Genova ed Oneglia :

Senatori presenti. .
Votanti . , 

Favorevoli 
Contrari . 
Astenuti .

(Il Senato approva).

. 70

. 65
52
13
5

5. Aggregazione del comune di Brugherio 
al mandamento di Monza:

Senatori presenti . .
Votanti.......................

Favorevoli . . . 
Contrari . . . *. 
Astenuti ....

(Il Senato approva).

. 70
. 65
55
15
5

j

. ■ 10
5

, 70 .
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6. Approvazione di contratti, di vendita e 
di permuta di beni demaniali :

Senatori presenti. .
Votanti

Favorevoli ■. . . 
• Contrari . . . . 

'Astenuti . . . .

• 70
. 65
54
11
5

(Il Senato approva).

Domani alle ore due pomeridiane vi sarà 
dura pubblica. ■ " >

se-

'Leggo'l’ordine del giorno:
I. Votazione a scrutinio segreto del progetto 

di legge concernente l’approvazione di mag
giore spesa per la costruzione degli uffizi do
ganali di- Catania e di Milano.

. II. Interpellanza dei Senatori Paternostro 
Francesco e Borelli, al Presidente del Consi
glio, Ministro dell’interno.

III. Discussione dei seguenti progetti di 
legge : •

Stato di previsione della spesa del Mini
stèro di Grazia e Giustizia e dei Culti, dell’en
trata e della spesa dell’Amministrazione del 
Fondo per il Culto, per l’esercizio finanziario 
dal F luglio 1884 al 30 giugno 1885;

Stato di previsione della spesa del Mini
stero deir Interno, per l’esercizio finanziario 
dal P luglio 1^84 al 30 giugno 1885.

La seduta è sciolta (ore 6 1{4).


